
OKO-oculus Je čutilo za vid,s katerim sprejemamo svetlobne žarke.Leži v očesni 
votlini.Zgrajena je iz zrkla in pomožnih očesnih naprav.
1.)ZRKLO:Je kroglaste oblike. Spredaj bolj izbočena.Sestavljajo ga 3 plasti:*beločnica 
*žilnica*mrežnica.BELOČNICA:Najbolj zunanja plast zrkla.Zgrajena je iz čvrstega veziva in je 
neprozorno.Zrklu daje trdnost in obliko.Spredaj prehaja v nekoliko izbočeno roženico.Je iz vezivnih
vlaken je prozorna.V njen ni krvnih žilic so pa živci.ŽILNICA:Je pod beločnico.
V njej je gost preplet žil.Prenašanje hrano živčnim celicam.Do roba roženice se žilnica prilega 
beločnici nato pa se od nje loči in tvori obarvan kolobar.ŠARENICO:Vsebuje črn pigment 
melanin.Barva je odvisna od:-količine pigmenta-od količine razporeditve vezivih vlaken in žil 
-barva oči se dedujejoMREŽNICA:Je notranja plast zrkla.V njej sta 2 vrsti čutilnih celic,ki se 
razlikujeta po obliki.Čepki:občutljivi so za barve,največ jih je v središču mrežnice 
Palčice:občutljive so na svetlobo v njih je vidni pigment. Najštevilčnejši so na periferni 
mrežnice.Na čepke in palčice so priključene živčne celice,njihova vlakna teorijo vidni živec.
V notranjosti zrkla je očesna leča(nahaja se za zenico,je bikonveksna,zadaj je bolj izbočena kot 
spredaj,z nežnimi nitkami je pritrjena na notranjo stran žilnice,če se lečni vezi napno se leča splošči 
če pa vezi popustijo postane bolj okroglasta)Prostor med šarenico,roženico in lečo je sprednji očesni
prekat. Prostor med šarenico in lečo je pa zadnji očesni prekat.
Steklovina je prozorna snov,ki napolnjuje notranjost zrkla in mi daje določeno napetost.
2.)POMOŽNE OČESNE NAPRAVE Služijo za premikanje in varovanje zrkla.-MIŠICE ZA 
ZRKLO:Izvirajo iz dna očesne votline.Pripete so na zrklo.Jih je 6 in obračajo zrklo.Obe zrkli se 
premikata hkrati in usmerjata proti isti točki.Gibanje živca uravnavajo živci za očesne mišice in 
refleksni center v mož.deblu.-VEKE: Varujejo zrklo od zunaj jih obdaja tanka koža z rahlim 
podkožjem.Pod kožo so:mimične mišice ,ki zapirajo in odpirajo oko,od znotraj jih prekriva 
sluznica-VEZNICA:Pokriva sprednji del zrkla do roba roženice.Je vedno vlažna.Ob robovih veke 
so trepalnice.Ob trepalnicah so žleze lojnice.-SOLZILA:Izločajo in odvajajo solze.Solze nastajajo v
solzni žlezi.Od tod se zlivajo preko zrkla v špranjo med vekami in zrklom.Iz roba veke vodi solzno 
izvodilo v solzni mešiček iz njega pa v ustno votlino.Naloga solz je da vlažijo sluznico,varujejo 
roženico pred izsušitvijo in odplavljajo delce prahu.
-OBRVI Varuje oko in preprečuje stekanje znoja iz čela v oko.NASTANEK SLIKE V 
OČESUSvetlobni žarki vstopajo v oko skozi roženico,spodnji očesni prekat,zenico,lečo in 
steklovino.Tu se žarki lomijo tako da nastane slika na mrežnici,ta je pomanjšana in obrnjena.
Vzburjenje potuje po vidnem živcu do vidnega centra v zatilnem delu velikih možganov. 
Najrazločneje vidimo ko slika pade na rumeno pego.Vidni polji obeh očes se delno prekrivata,slika 
nastaja hkrati v levem in desnem očesu.


